

Azienda U.L.S.S. N° 4  
"Veneto Orientale"

**Conferenza Sindaci**

Il giorno 30 del mese di Aprile dell'anno 2020 alle ore 16,00 in riferimento alle disposizioni ministeriali relative all'emergenza COVID 19 è stata convocata la videoconferenza dei Sindaci dell'azienda ULSS 4 "Veneto Orientale" per la trattazione dei seguenti punti all'o.d.g.:

1. Aggiornamento COVID 19;
2. DGR 442 del 07.04.2020. RIA SOA e Povertà Educativa: nuove disposizioni per emergenza COVID 19;
3. Organizzazione assistenza scolastica e domiciliare per utenti disabili;
4. Contributo anno 2020 per lo sportello assistenza familiare;
5. Valutazione anno 2019 di competenza della Conferenza dei Sindaci ex art. 13 L.R. 56/94;
6. Richieste soggetti gestori comunità per minori diurne e residenziali in merito alle rette: chiedono il pagamento del 50% della retta per le comunità diurne (chiuse) e un aumento della retta per quelle residenziali;
7. Attività emporio solidale del Basso Piave: sta distribuendo spese per persone che vivono in tutto il territorio non solo a San Donà o limitrofi;
8. Prime valutazioni su attività finanziate con quote capitarie (interruzioni/modifiche di servizio e relativi minori/maggiori costi);
9. Spese di segreteria Conferenza dei Sindaci anno 2020;
10. Approvazione verbali sedute precedenti;
11. Varie ed eventuali

Eseguito l'appello risultano:

Nr.	Comune	Nominativo	Funzione	Presenti	Assenti
1	Annone Veneto	Victor Luvison	Sindaco	P	
2	Caorle	Luciano Striuli	Sindaco	P	
3	Cavallino Treporti	Giorgia Tagliapietra	Assessore	P	
4	Ceggia	Marin Mirko	Sindaco	P	
5	Cinto Caomaggiore	Gianluca Falcomer	Sindaco	P	
6	Concordia Sagittaria	Claudio Odorico	Sindaco	P	
7	Eraclea	Nicoletta Zamborlini	Sub Commissario	P	
8	Fossalta di Piave	Manrico Finotto	Sindaco	P	
9	Fossalta di Portogr.	Natale Sidran	Sindaco	P	
10	Gruaro	Giacomo Gasparotto	Sindaco	P	
11	Jesolo	Valerio Zoggia-Roberto	Sindaco/Vice	P	

		Rugolotto	Sindaco		
12	Meolo	Daniele Pavan	Sindaco	P	
13	Musile di Piave	Francesca Simiele	Assessore	P	
14	Noventa di Piave	Claudio Marian/Nardese Alessandro	Sindaco/Vice Sindaco	P	
15	Portogruaro	Maria Teresa Senatore/ Luigi Toffolo	Sindaco/Vice Siindaco	P	
16	Pramaggiore	Fausto Pivetta	Sindaco	P	
17	San Donà di Piave	Andrea Cereser/Lasfanti Silvia	Vice Sindaco	P	
18	S. Michele al Tagl.to	Pasqualino Codognotto/Cristina Cassan	Sindaco/Asses sore	P	
19	San Stino di Livenza	Matteo Cappelletto	Sindaco	P	
20	Teglio Veneto	Oscar Cicuto	Sindaco	P	
21	Torre di Mosto	Giannino Geretto	Sindaco	P	
			<b>Totale</b>	<b>21</b>	

A norma dell'art. 16 del Regolamento della Conferenza dei Sindaci e del suo Esecutivo, partecipa alla seduta la dott.ssa Barbara Lena dei Servizi Sociali del Comune di Portogruaro, con funzioni di segretario verbalizzante. E' presente il Direttore Generale dell'Azienda ULSS 4 Dott. Carlo Bramezza, il dott. Mauro Filippi Direttore dei Servizi Sociali dell'Azienda ULSS 4, il Direttore del Dipartimento di Prevenzione dell'Azienda ULSS 4 Dott. Luigi Nicolardi.

Alle ore 16,00 assume la presidenza il Presidente della Conferenza e Sindaco del Comune di Jesolo, Valerio Zoggia, il quale prende in esame il primo punto all'odg:

#### 1. **Aggiornamento COVID 19;**

Il Presidente della Conferenza cede la parola al Direttore Generale dell'Azienda ULSS 4 Dott. Carlo Bramezza che provvede ad aggiornare i Sindaci sulla questione COVID 19. Il Direttore spiega che è stato fatto un ottimo lavoro di comunità e che lentamente si sta ripartendo con nuove regole molto ferree.

Per quanto riguarda gli ospedali di Portogruaro e San Donà di Piave si sta riprendendo l'attività programmata. Le regole di accesso ai presidi ospedalieri sono rigide e ben regolamentate per evitare che il virus entri in ospedale. Ovviamente questo comporterà un rallentamento dell'attività, code e tempi di attesa piu' lunghi.

Per quanto riguarda l'ospedale di Jesolo la ripartenza sarà piu' lunga in quanto vi sono ancora all'interno pazienti COVID. Riparte l'attività di vaccinazione e la riabilitazione, rimane la terapia intensiva nel caso il virus si ripresenti dopo l'estate.

Il Dott. Bramezza spiega che cambia anche l'attività dei Distretti: anche qui ci sarà la misurazione della temperatura, le visite su prenotazione e comunque in generale verranno implementati i rapporti in via telematica tra struttura sanitaria e pazienti. L'attività sarà un po' piu' lenta, ma è per salvaguardare la salute dei cittadini.

Il Dott. Bramezza comunica altresì che ripartiranno le visite non urgenti che erano circa 10.000. Il Direttore ringrazia le RSA per come hanno lavorato e fatto fronte all'emergenza, come hanno velocemente recepito il Piano di isolamento e utilizzato fin da subito i DPI. Ringrazia inoltre il personale che ha svolto un lavoro molto faticoso durante il periodo di emergenza e anche chi ha contribuito a livello solidale.

Spiega inoltre che si sta organizzando la stagione estiva: per il fine settimana del 2 Giugno verrà aperto un punto di primo intervento a Bibione, poi a Caorle e Cavallino Treporti e a Luglio-Agosto sarà a disposizione l'ambulanza ad Eraclea.

Il Presidente cede la parola al Dott. Filippi che spiega come, in linea generale, all'interno delle strutture sanitarie, ci si sta organizzando con regole nuove e una nuova definizione degli spazi (sale d'attesa, corridoi...). L'accompagnamento può essere fatto solo per le persone che lo necessitano e si lavora sempre su appuntamento. Le nuove regole saranno rese note anche ai Sindaci in modo tale che possano far fronte alle eventuali proteste dei cittadini in quanto la ripartenza di tutta l'attività sanitaria ordinaria ambulatoriale sarà graduale.

Per quanto riguarda le strutture per anziani e disabili non è ancora consentito l'accesso dall'esterno in quanto alcuni sono ancora in isolamento. Il dott. Filippi spiega che le strutture per anziani e disabili possono essere il punto debole del sistema. Il quadro si presenta comunque in divenire e la ripartenza sarà graduale calibrata sulle situazioni che si presentano.

Il dott. Filippi cede la parola al Dott. Nicolardi, Responsabile del Dipartimento di prevenzione dell'Azienda ULSS 4, il quale informa che dal 4 Maggio si riapre l'ordinaria attività del Dipartimento di Prevenzione per il momento con le vaccinazioni pediatriche fino al 6° anno di età. Vanno ovviamente ridotti gli inviti per le sedute vaccinali.

Viene ripreso anche lo screening oncologico, attività sospesa a causa dell'emergenza COVID 19.

La regione Veneto già sta ragionando sulle attività vaccinali da fare nei mesi estivi.

Per quanto riguarda le sale di attesa, al fine di rispettare il distanziamento sociale, verranno diluiti gli inviti e questo comporterà un allungamento dei tempi e l'utilizzo di maggiori risorse.

Il dott. Nicolardi spiega che non viene più svolta l'attività della Commissione locale delle patenti che faceva capo a San Donà di Piave in quanto non ci sono più i requisiti strutturali della sede utilizzata per la ricezione degli utenti.

Interviene il Presidente invitando i Sindaci a pensare se possono disporre di una sede idonea e in tal caso si procederà alla valutazione della proposta.

Prende la parola il Sindaco del Comune di Fossalta di Portogruaro e informa che tutti e 14 gli ospiti ricoverati al Gabbiano Jhonatan sono stati contagiati e chiede conferma al Dott. Filippi se siano stati separati i negativizzati dai positivi. Il dott. Filippi conferma che la Cooperativa di Fratta sta verificando la corretta separazione tra positivi e negativi. Si riserva di fare una ulteriore verifica.

Interviene il Sindaco del Comune di Portogruaro che ringrazia ULSS per i dati forniti, importanti per interazione tra servizi sociali e territorio. Importante è conoscere oltre ai dati dei contagiati anche da dove proviene il contagio.

Interviene il Sindaco del Comune di San Stino di Livenza e chiede il numero dei tamponi effettuati e se sia stato risolto il problema dei tempi lunghi per avere i risultati.

Il dott. Nicolardi spiega che fino ad ora sono stati eseguiti 7327 tamponi sul territorio. La refertazione è stata lenta per cause non dipendenti dall'Azienda. Le risposte in ritardo hanno creato molte difficoltà, problemi e proteste. Adesso la situazione è migliorata e nel giro di pochi giorni è possibile avere la risposta al tampone.

Interviene il Direttore Generale il quale spiega che i tamponi vengono processati nei laboratori di microbiologia che la nostra ULSS non dispone pertanto, all'inizio della pandemia, sono stati mandati a Mestre che hanno avuto delle problematiche e successivamente a Padova causando molti ritardi e disagi.

E' stata recentemente riconvertita a Portogruaro una vecchia macchina per processare i tamponi a fronte dell'emergenza COVID 19. Il Dott. Bramezza informa che l'ULSS 4 sta acquistando una nuova macchina che arriverà alla refertazione di 1000 tamponi al giorno e questo implica anche l'assunzione di nuovo personale.

Oggi, con la riconversione della vecchia macchina di Portogruaro, in 4 giorni si riesce ad avere la risposta se i tamponi sono al massimo 450.

Interviene il Sindaco del Comune di Fossalta di Piave il quale riferisce se è possibile estendere i tamponi ad alcuni volontari che si sono resi disponibili per la consegna volontaria della spesa.

Risponde il Direttore Generale informando che viene data la priorità alle persone che lavorano in ospedale, nelle case di riposo e comunque la precedenza va data a chi è esposto a importanti rischi.

### **2-DGR 442 del 07.04.2020. RIA SOA e Povertà Educativa: nuove disposizioni per emergenza COVID 19;**

Il Presidente prende in esame il secondo punto all'o.d.g. e invita a relazionare la Dott.ssa Giuliana Pasqualini Responsabile dei Servizi Sociali del Comune di Portogruaro. La dott.ssa Pasqualini informa la Conferenza che la Regione Veneto con DGR n. 442 del 07.04.2020 ha proposto di dare continuità alla misura RIA, insieme a S.o.A e Povertà Educativa, per assicurare un supporto non solo alle fasce deboli e marginalizzate, ma anche per l'inclusione di nuovi beneficiari colpiti improvvisamente dall'emergenza COVID 19 e privi di ammortizzatori sociali, che in mancanza di interventi si troverebbero in uno stato di criticità. Data la natura di quest'ultima categoria di persone, che spesso non necessitano di progetti personalizzati di reinserimento sociale o lavorativo, ha previsto l'istituzione di un Fondo di emergenza, da cui attingere per l'erogazione di contributi economici, finalizzati a dare un sostegno fino alla ripresa delle condizioni di normalità.

La dott.ssa Pasqualini riferisce che rispetto al Fondo Emergenza si propone il medesimo criterio utilizzato in precedenza per la ripartizione dei fondi per numero di abitanti.

La Conferenza approva il criterio di ripartizione dei fondi aggiuntivi relativi all'emergenza COVID 19 ripartiti in base al numero di abitanti.

### **3-Organizzazione assistenza scolastica e domiciliare per utenti disabili;**

Il dott. Filippi informa che con l'emergenza COVID 19 i centri diurni per disabili sono stati sospesi a partire dalla metà di Febbraio.

I servizi potevano essere erogati in modalità alternativa ma con gli alunni disabili l'attività a distanza risulta difficile. Si sta definendo una progettualità per questa tipologia di alunni e vi sarà anche una precisa rendicontazione sui minori costi sostenuti in questa fase.

### **4-Contributo anno 2020 per lo sportello assistenza familiare;**

Il Presidente prende in esame il 4 punto all'o.d.g. e cede la parola al Dott. Filippi che informa la Conferenza che è arrivato dalla Regione il finanziamento per il progetto di istituire uno sportello per l'Assistenza Familiare e l'istituzione di un Registro Bandanti. Conferma il dott. Filippi che a coordinare l'attività degli sportelli sarà un referente della Residenza per Anziani Francescon.

### **5-Valutazione anno 2019 di competenza della Conferenza dei Sindaci ex art. 13 L.R. 56/94;**

Il Presidente prende in esame il 5 punto all'o.d.g. e ricorda ai Sindaci che come previsto dalla L.R. 56/94 ogni anno la Conferenza è chiamata a valutare l'operato dei Direttori Generali delle Aziende ULSS. Il Presidente propone che ogni Sindaco possa dare un voto e poi si potrebbe dare la votazione media.

Interviene il Vice Sindaco del Comune di San Donà di Piave Silvia Lasfanti e chiede se prima di dare il voto si possa avere la relazione illustrativa delle attività svolte dall'ULSS 4 nell'anno 2019.

Interviene il dott. Filippi il quale comunica che attraverso la Segreteria della Conferenza provvederà a far avere la relazione ai Sindaci.

Il quinto punto viene pertanto rinviato ad una Conferenza successiva dopo che i Sindaci hanno visionato la relazione relativa all'anno 2019. La Conferenza è d'accordo.

Il Presidente chiede il rinvio ad una Conferenza successiva dei seguenti punti all'o.d.g.: il n. 5, il n. 6, il n. 7, il n. 8 e il n. 9. La Conferenza è d'accordo.

#### **10-Spese segreteria Conferenza dei Sindaci anno 2020;**

Il Presidente prende in esame il decimo punto all'o.d.g. e presenta il prospetto delle spese legate all'attività di segreteria della Conferenza dei Sindaci che viene svolto per un numero di 10 ore settimanali direttamente dal personale dei Servizi Sociali del Comune di Portogruaro. Le spese del personale e le spese amministrative vengono suddivise tra i Comuni in base al numero degli abitanti.

La Conferenza dei Sindaci approva il prospetto delle spese di segreteria della Conferenza dei Sindaci per l'anno 2020.

#### **11-Approvazione verbali delle sedute precedenti.**

La Conferenza approva i verbali delle precedenti sedute:

- Esecutivo del 16.12.2019
- Conferenza dei Sindaci del 18.12.2019
- Esecutivo del 03.02.2020
- Conferenza dei Sindaci del 06.02.2020

Il Presidente della Conferenza informa che in data 27 Aprile 2020 è stata richiesta da CGIL, CISL e UIL una convocazione del "Tavolo territoriale centri di servizio per anziani" per un monitoraggio della situazione esistente nelle Residenze per Anziani.

Si provvederà quanto prima alla convocazione del un tavolo territoriale.

Alle ore 18,30, a chiusura della discussione, la seduta viene tolta.

Il Segretario della Conferenza dei Sindaci

Il Sindaco del Comune di Jesolo

Dot.ssa Barbara Lena  


Valerio Zoggia  
